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A szúnyogirtás a Katasztrófavédelem és 
a Fővárosi Önkormányzat feladata len-
ne. A tavalyi drámai tapasztalat azonban 
fölhívta a figyelmet arra, hogy ismét csak 
magunkra számíthatunk. Ezért az önkor-
mányzat vezetése úgy döntött, kézbe veszi 
az ügyet. A tervekről Kovács Péter polgár-
mester és Szász József alpolgármester tájé-
koztatta a lakosságot.

A polgármester elmondta, hogy a képvi-
selő-testület jóváhagyásával betervezték a 
költségvetésbe a szúnyogirtáshoz szüksé-
ges költségeket. A korai tavasz nem csak a 
rügyeket, hajtásokat csalogatta elő sokkal 
korábban, mint az a korábbi évtizedekben 
megszokott volt, hanem a vérszívókat is. 
Ezért már meg is kezdték a szúnyogirtást, 
először a kerület nedves, mocsaras terü-
letein, de a tervek szerint szükség esetén 

egyetlen utca sem marad ki a szúnyogir-
tásból.

A részletekről a téma felelőse, Szász Jó-
zsef alpolgármester adott tájékoztatást. El-
mondta, hogy az előírásoknak megfelelően 
egy erre jogosult, speciális szakmai ismere-
tekkel rendelkező céggel vették fel a kap-
csolatot. Ők ellenőrzik a területet, és ennek 
alapján tesznek javaslatot a szúnyogirtás 

végrehajtására. A tájékoztató a szúnyogir-
tás egyik első helyszínéről, a Katymár köz 
lápos területéről érkezett, ahol már széles 
sugárban, nagy nyomással szórták is a szú-
nyoglárvák gyérítésére alkalmas vegyszert 
a növényzetre. Kerületünkben sok szabad 
vízfelület található, amelyek ideális kör-
nyezetet biztosítanak a szúnyogok szapo-
rodásához (Például Cinkotán a Zúgó-pa-
tak, a Caprera-patak és a Csobaj-bánya, 

Árpádföldön a Simándi-árok, Mátyásföl-
dön a reptér melletti árok). Ezzel párhu-
zamosan egy hónapja folyik a lárvairtó 
tabletták osztása is az Önkormányzatban, 
hiszen a csapadékvízgyűjtő hordók igazi 
szúnyogbölcsők lehetnek, ha nem dobunk 
bele lárvairtó tablettát. Ezért a lakosság 
együttműködése is kell a szúnyogok sike-
res irtásához. Ennek ellenére, ha a szakmai 

irányító cég szükségesnek ítéli, megindul 
a kémiai gyérítés is, amely ködösítéssel 
történik, így a nagy nyomással porlasztott 
vegyszer még a levelek fonákjához is utat 
talál. Ez az éjszakai órákban történik. 

Nagyon sokan kérdezik, miért nem alkal-
mazzák a jól bevált repülőgépes szúnyog- 
irtást. Ennek az az oka, hogy ezt a mód-
szert az EU nem engedélyezi. 

M.T.

Hadüzenet a szúnyogoknak
A tavalyi nyarunk estéit tönkretette az a szúnyoginvázió, amely 
minden nap szürkületkor, felhőkbe tömörülve támadta meg kerü-
letünk lakóit és fölöslegessé tette teraszainkat, kertjeinket, hiszen 
esténként csak a zárt, vagy szúnyoghálóval védett ajtók és ablakok 
mögött lehetett átvészelni a vérszívók rohamát, a kertben semmi-
képpen sem. Az Önkormányzat most megoldást ígér a problémá-
ra, de a siker csak lakossági együttműködéssel érhető el.

A Fejlődő Kertváros 2019-2024. 
program 11. pontjába foglalt dön-
tés nyomán kerületünk – látva azt, 
hogy a Fővárosi Önkormányzat 
évek óta nem, vagy csak nagy ké-
séssel teljesíti a főútvonalakat sze-
gélyező fűsávok rendben tartását 
– átvállalja ezeknek a zöldfelüle-
teknek a kezelését. A Kerületgazda 
Szolgáltató Szervezet kollégái már 
meg is kezdték a tavaszi fűnyírást 
a szóban forgó főútvonalak melletti 
zöldfelületeken, így az Ostoros és 
Szlovák úton, valamint az Újszász 
utcában is, és mire lapunk megje-
lenik, már más egyéb helyeken is 
rend lesz az utak mentén. 

M.T.

Jó hír a főútvonalak mellett lakóknak
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Kedves 

Olvasó!
Három féle ember van. Az egyik szereti megcso-
dálni, ha valaki más csinál valami szépet, látványo-
sat, ő megnézi, és a mindenhez is értők fölényével 
megállapítja, hogy, hát igen, így kell ezt csinálni, én 
is így csináltam volna, csak kicsit jobban. De nem 
csinálta. Belőlük van a legtöbb. A másik típus fogja 
a szerszámot, vesz palántát, fűmagot, izzad, ültet, 
csinosít, és még 15 darab kis napelemes lámpácskát 
is beszúr a néhány négyzetméteres sziklakert növé-
nyei közé, hogy a szivárvány minden színében pom-
pázó tavaszi virágokat sötétedés után is láthassák 
az arra járók. Persze mindezt saját pénzen, és egy 
olyan félreeső sarkában a Gizella térnek, ahol csak a 
macskák, galambok, rigók dolmányos varjak és más 
természeti lények váltogatják egymást, azok, akiktől 
az ember elbitorolta ősi lakhelyüket. Na, belőlük 
már sokkal kevesebb van. Aztán jön a harmadik faj-
ta. Elsétál a virágok mellett, és felismeri a lehetősé-
get. Majd az éj leple alatt visszajön, és a lámpákból 
5 darabot ellop. Reméljük, ebből a fajtából van a 
legkevesebb. Ha pitiánerségből lenne világbajnok-
ság, ő bizonyára dobogós helyen végezne. Ugyanis 
ezek a kis napelemes lámpák már 350 forint körül 
beszerezhetők szinte minden nagyobb üzletben. 
Az 5 darab 1750 forintba került volna. Ennyiért adta 
el a becsületét a tolvaj. Nem volt ugyanis szeren-
cséje, mert az egyik rossz alvó lakó a sötétben az 
ablakánál üldögélve várta, hogy hátha újból rátalál 
az álom, és látta a dicstelen akciót, felismerte a tet-
test. Be is számolt róla a környezetszépítő lakótárs- 
nak. Ő azonban csak legyintett rá, és azt mondta, 
hogy 1750 forintért nem fogja felidegesíteni magát 
egy tolvajjal vívott szócsatában. A szemtanú azon-
ban eljátszott a gondolattal – igaz nem szép dolog 
az önbíráskodás –, de kifejtette, egy gereblyenyelet 
azért szívesen eltörne a piti tolvaj derekán.     

MÉSZÁROS TIBOR

Rákosszentmihályon működik az Otthon XVI. Alapít-
vány Szivárvány Lakóotthona. A közelmúltban fontos 
bővítési és fejlesztési munkálatok történtek az épü-
letben. A korszerűsítés befejeződött, az új részleget 
április 10-én adták át a használóinak.

Évtizedekkel ezelőtt olyan segítőkész emberek, akik nem csak a saját 
boldogulásukkal törődtek elhatározták, hogy segítséget nyújtanak, 
lakóhelyet biztosítanak néhány mentálisan sérült, enyhén értelmi fo-
gyatékos honfitársuknak. Ehhez a jó ügyhöz szívesen csatlakozott a 
XVI. kerületi Önkormányzat azzal a gesztussal, hogy örökös haszná-
latra átadta az Alapítványnak Érsekújvári utcai ingatlanát, amelyen 
felépülhetett a lakóotthon. Lakóit kertészkedésre és egyéb kézműves 
elfoglaltságokra tanították. Egy idő múlva olyan szintű kertészeti is-
meretekkel rendelkeztek, hogy az Önkormányzat további segítség-
ként rájuk bízhatta két kerületi 
uszodája környezetének park-
gondnoki teendőit. Ezzel olyan 
feladatot bízott az érintettekre, 
amely önbecsülést és jövedel-
met is biztosított számukra. 

Az évek múlásával igény mu-
tatkozott új férőhelyek kialakítá-
sára, és az épület teljes akadály-
mentesítésére. Ezek munkálatai 
fejeződtek be a közelmúltban, és 
ezzel megvalósult a teljes aka-
dálymentesítés, valamint a tető-
tér beépítésével új lakószobákat 
alakítottak ki, amely jelentős 
férőhelybővítést eredményezett. 

Az ünnepségre a Lakóotthon 
használói műsorral készültek. A rendezvényen megjelent Fülöp Atti-
la államtitkár, képviseltette magát a Fővárosi Szolidaritási Alap is, és 
részt vett Kovács Péter polgármester és Ács Anikó alpolgármester is.

A korszerűsített épületet Beer Miklós, a váci egyházmegye nyugal-
mazott püspöke áldotta meg.

M.T.

Több férőhely, 
akadálymentes 
épület

Dr. Bisztricsány Andrea intézmény-
vezető és Beer Miklós nyugalmazott 

katolikus püspök



XVI.  Kerület i  Újság4

A szervező Erzsébet a Kárpát-medencei Gyermekekért Alapít-
vány a résztvevők számára teljes ellátást és gondtalan időtöltést 
kínál biztonságos környezetben. A vakációs turnusokba iskolák 
pályázhatnak 1-7. évfolyamos tanulókkal az etaborplusz.hu web-
oldalon. A balatoni táborhelyeken két különböző típusú táborozá-
si lehetőséget kínálnak a szervezők.

A fonyódligeti Erzsébet-tábor jurtasátras jellegű, a kiválóan szel-
lőző és mennyezeti ventilátorokkal felszerelt sátrakban modern 
világítás, új bútorok és USB töltőpontok is találhatók, emellett lég-
kondicionált, felújított étterem és közösségi helyiségek, valamint 
korszerű kalandpark, több sportpálya és játszótér áll a táborozók 
rendelkezésére. A zánkai táborba jelentkezőket nyüzsgő gyer-
mekvárosi hangulat, felújított, saját fürdőszobás szállások, tágas 
étterem, játszóterek, sport- és ügyességi pályák, valamint közös-
ségi terek is várják.

A táborokban a diákok egyebek mellett koncerteken, sport-
programokon, zenei és táncfoglalkozásokon, digitális kompeten-
ciafejlesztő, környezetvédelmi és ismeretterjesztő előadásokon, 
közösségépítő foglalkozásokon, továbbá lelki programokon is 
részt vehetnek, de kalandpark, sárkányhajózás, íjászat, ügyességi 
játékok és sétahajózás is várja őket. Tematikus programként hét-
főnként a tudományok kapnak nagyobb hangsúlyt. Keddenként 
sportnapot rendeznek a szervezők, ahol országos sportszövetsé-
gek segítségével olyan sportágakat ismerhetnek meg a diákok, 
amelyekkel ritkábban találkoznak a hétköznapokban. Szerdán-
ként, a Hősök napján, a rendvédelmi és egészségügyi szervek hi-
vatását játékos keretek között ismerhetik meg a táborozók, csütör-
tökönként pedig a kulturális programok kerülnek a középpontba.

A táborokban nagy hangsúlyt fektetnek a biztonságra, 24 órás 
gyermekorvosi ügyelet gondoskodik a gyerekek testi és lelki 
egészségéről, az Országos Mentőszolgálat esetkocsival van jelen 
folyamatosan mindkét táborhelyen, továbbá strandidőben vízi-
mentők is vigyáznak a gyerekekre. A kerítéssel körbevett tábor-
helyeken biztonsági szolgálat ügyel arra, hogy illetéktelenek ne 
juthassanak be a táborokba.

Rád is vár az 
Erzsébet-tábor!
Elindult a jelentkezés a nyári balatoni Erzsébet-tábo-
rokba. Zánkán és Fonyódligeten hatnapos, ötéjszakás 
turnusokban nyaralhatnak a gyermekek június 23-tól 
a szünidő teljes ideje alatt. Érdemes kipróbálni: a diá-
kok egyebek mellett koncerteken, sportprogramokon, 
zenei és táncfoglalkozásokon, ismeretterjesztő előa-
dásokon is részt vehetnek, de kalandpark, sárkány-
hajózás, íjászat, ügyességi játékok és sétahajózás is 
várja őket.

A táborokba az ország bármely pontjáról – idén is – ingyenesen 
utazhatnak vonattal a gyermekek, amit az Erzsébet Alapítvány 
szervez és finanszíroz. Az erre vonatkozó igényt a jelentkezések 
beadásakor kell jelezni.

MINDENKIRE GONDOLNAK
2019-ben először szerveztek Erzsébet-tábort 1-es típusú diabé-
tesszel élő gyerekeknek. A szervezés a kezelőorvosok és a di-
abéteszcentrumok bekapcsolódásával zajlik, az Erzsébet-tábo-
rok pedig az infrastruktúrát adják, segítenek a megvalósításban 
és a finanszírozást is ők bonyolítják le. A központi költségvetési 
forrásból megvalósuló Erzsébet-táborokban is nyaralnak cukor-
beteg gyerekek, Zánkán és a Gyógyító Szent Erzsébet-táborok-
ban száz-száz gyerek kapcsolódhat ki.

KISZLER FERENC
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Betelt a 
Csíkszentmihály 
téri babafaliget
A kertvárosi gyermekáldás újabb 
facsemetéket hozott a Csík-
szentmihály téri babafaligetbe. 

Április 11-én öt fát – egy juhart és négy 
csörgőfát – helyeztek el a téren a csöppsé-
gek tiszteletére, további tíz fát pedig saját 
otthonuk kertjében ültettek el a programra 
jelentkezett szülők. A szorgos családtagok-
nak a Kerületgazda munkatársai nyújtot-
tak segítséget. Ezzel a Csíkszentmihály téri 
babafaliget is betelt, így a jövőben újabb 
helyszínen ünnepelhetjük az újszülöttek 
érkezését. 

A program 2015 óta működik a kerület-
ben, azzal a célkitűzéssel, hogy minden 
lakosra legalább egy fa juthasson. Bízzunk 
benne, hogy az újabb nemzedéket egy zöld 
jövő fogadja.

GUETH ÁDÁM

Dr. Onyestyák György tekintett vissza Emi 
néni pályafutására. Érdemeit hosszan lehet 
sorolni, amelyek közül mindenképpen ki-
emelendő a Naplás-tónak és 160 hektáros 
környezetének természetvédelmi területté 
nyilvánítása. Ennek érdekében tudomá-
nyos kutatómunkát is végzett, vezetésével 
1989 és 1997 között tanítványai, és múze-
umi szakemberek segítségével teljes felmé-
rést készítettek a Naplás-tó élővilágáról, 
amely 400-nál több növényfajból és közel 
200 állatfajból tevődik össze. Hasonlóan ér-
tékes, minden részletre kiterjedő felmérést 
készítettek a Csömöri tó környezetéről is.

Iskolai tevékenysége is sok elismerést 
hozott, a gimnázium tanárai közül ő kap-
ta a legtöbb hivatalos elismerést. 2001-ben 
a kerület a Budapest Főváros XVI. Kerü-
letéért kitüntető címmel ismerte el addigi 
tevékenységét. Életművét a Rácz Tanár úr 
életműdíjjal koronázták meg.

Onyestyák György elmondta még, hogy 
az emlékfa csak része annak, hogy az utó-
kor Emi néninek örök emléket állítson, 
hiszen tervezik még, hogy a gyönyörű, 
sétánynak is beillő Szilas-parti kerékpárút 

egy részét róla nevezzék el. Erre azonban 
még várni kell, mert a Főváros egyik ren-
delete alapján személyről közterületet el-
nevezni legkorábban csak a halála után öt 
évvel lehet. Így erre Emi néninek még vár-
nia kell.

Ezután a megjelentek szinte mindegyike 
részt vett a Kerületgazdák által már a föld-
be süllyesztett fa gödrének visszatemetésé-
ben, akár egy kapavágással, akár egy lapát 
földdel, vagy egy vödör Szilasból merített 
vízzel. Majd Kovács Péter polgármester 
és az ötletgazda, Onyestyák György lep-

lezte le azt a táblát, 
amely az emlékfa 
tövében állva hirdeti, 
ki is volt Stollmayer 
Ákosné Boncz Emí-
lia, minden tanítvá-
nyának Emi nénije.

Az eseményt a Pan-
nónia Néptáncegyüt-
tes két növendéke 
színesítette. Mikó 
Villő Mária egy dal-
lal, Mikó Enéh Bor-
bála pedig egy vers-
sel járult hozzá az 
emlékezéshez. 

M.T.

Február 28-i lapszámunkban búcsúztunk a Szerb Antal Gimnázium 
legendás kémia-biológia tanárától, Stollmayer Ákosné Emi nénitől. 
Egykori tanítványa, dr. Onyestyák György kezdeményezésére április 
3-án emlékfát ültettek a tiszteletére a Szilas-patak hídfőjénél, ahol 
a híd a Veres Péter utat a Szabadföld úttal köti össze.

A tanítványok nem felejtik
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Játékra fel! 
- KÖVES/S/d a MANÓt!
A Sashalmi Manoda Óvoda új játékra hívja a kedves Csa-
ládokat kerületünkben! Egy már létező nemzetközi kez-
deményezéshez csatlakoztunk, és indítottuk el április 
8-tól a saját játékunkat a Kertvárosban. A játékban színes 
vándorkövek „jönnek - mennek” egyik helyről a másikra.

A kezdeményezéssel szülővárosomban, Székesfehérváron találkoz-
tam először, ahol már három éve játsszák a játékot. Ott KÖVES/S/ 
FEHÉRVÁR névvel indították és már több város is átvette tőlük a 
„KÖVES/S/” játékot. Innen jött az ötlet, hogy kertvárosi kerületként 
mi is elkezdjünk egy hasonlót. Munkatársaimmal is megosztottam 
az ötletet, akik nagyon lelkesen fogadták, és szinte rögtön nekifog-
tunk a kavicsfestésnek. A fehérvári szervezőktől megérdeklődtem, 
hogy a kerületünkbe is átvehetnénk-e a köves játékot, és azzal együtt 
a „KÖVES/S/” előtagot. Nagy örömünkre engedélyt kaptunk a 
használatra, és így lett a mi játékunk a KÖVES/S/ MANÓ.

Az utóbbi években több olyan óvodai pályázatot is hirdettünk, 
amely lehetőséget biztosított a tehetséggondozásra. Szeretnénk, 
ha a játék nemcsak egy kalandos rejtegetés lenne, hanem a csalá-
doknak egy közös időtöltést is jelentene.

A legutóbbi szakmai napunk végén az óvoda dolgozóival kis 
manókat ábrázoló kavicsokat festettünk, amelynek az aljára a 
KÖVES/S/ MANÓ felirat került. Első körben körülbelül 120 da-
rab festett kavics készült, amelyeket több napon keresztül lehe-
tett elvinni. Néhány napon belül a manóink több kerületbe, sőt 
még Mallorcára is eljutottak. Egyik kismanónk pedig a Sashalmi 
Könyvtár polcain pihent meg.

A köves/s/ mozgalom kicsit hasonlít a Geocachinghez. Nem-
csak közösségépítő, de mozgásra, kirándulásra és a város felfede-
zésére is ösztönzi a résztvevőket. Családi programnak is kiváló, 
mert együtt lehet festeni a köveket, vagy kutatni a kincsek után. 
Ha valaki talál egy követ, akkor vegye fel, vigye el magával és 
rakja le egy új helyre. A helyszínt írja meg és a fényképet küldje el 
a Kövess Manó Facebook oldalra, messenger üzenetben. Így más 
is megtalálhatja és mosolyt hozhat az új megtaláló arcára is. A ta-
lált kavicsot, meg is lehet tartani, ha valakinek tetszik, de akkor 
kérjük, hogy írjanak nekünk. Így a kő készítője is tudni fogja, hogy 
valaki örökbe fogadta a kavicsát, ne kövesse tovább az útját.

A kavicsokra bármit lehet festeni. Azonban kérjük, hogy a felis-
merhető termékmegjelenítéseket, márkaneveket, feliratokat, logó-
kat mellőzzék. Kérjük, hogy ha kavicsot készítenek, a KÖVES/S/ 
MANÓ felirat, valamint a Facebook logó szerepeljen rajtuk. Így 
azonosíthatók lesznek, hogy a játékunkhoz tartoznak. A kavicsos 
játékkal kapcsolatos további szabályokról a KÖVES/S/ MANÓ 
Facebook oldalon tájékozódhatnak.

Mivel a játékba bárki, bármikor bekapcsolódhat, és kedve szerint 
készíthet követ a fenti felirattal, a játék végtelen idejű lesz. Remél-
jük, hogy mindenki kedvét leli majd a közös játékban és sokan 
csatlakoznak hozzá! Örömteli alkotást és élményekben gazdag 
időtöltést kívánunk minden kedves Családnak!

Richter Enikő gyógypedagógus, Sashalmi Manoda Óvoda
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– MIÓTA GONDOZZA EZT A KIS 
VIRÁGOKKAL, TUJÁKKAL, LILAA-
KÁCCAL DÍSZÍTETT TERÜLETET?
– Csak saccolni tudok, olyan ré-
gen kezdtem. Úgy gondolom, 
legalább 30 éve.

– MI INDÍTOTTA A KERTÉSZKE-
DÉSRE?
– Olyan környezetből szárma-
zom, ahol az életünkhöz hozzá 
tartoztak a virágok, bokrok, ma-
darak, állatok, és volt bennem 
egy kis nosztalgia a természet 
iránt. Na meg korábban itt min-
den volt, amit nem néztem jó 
szemmel. Szemetelés, hangosko-
dás, autó a füvön, és más egyéb olyasmi, 
ami szerintem nem való egy közösségi te-
rületre. Aztán az Önkormányzat elkerítet-
te a házunk előtti, de egy kicsit távolabb 
fekvő játszóteret, és én akkor elkezdtem itt 
a ház előtt kertészkedni.

– GONDOLOM, A LAKÓK ÖRÜLTEK A 
SZÉP TAVASZI SZÍNEKNEK, A RENDEZETT 
KÖRNYEZETNEK, MEG A VIRÁGILLATNAK.
– Hát igen, az ember megából indul ki, azt 
hittem mások is örülni fognak, ha rózsák, 
tulipánok, árvácskák mosolyognak a lép-
csőházból kilépőkre, ezzel szemben nem 
az történt, amit maga gondol. Állandóan 
följelentettek azzal a váddal, hogy nincs 
jogom ilyesmit csinálni, mert másoktól 

veszem el a területet. Csakhogy mások – 
azon kívül, hogy egyesek autóval beálltak 
a fűre – nem csináltak itt semmit. Megint 
mások hangoskodtak, szemeteltek, bicikli-
vel száguldoztak, kutyát sétáltattak annak 
minden gusztustalan következményével. 
Én pedig hoztam rózsatöveket, tulipánt, 
lilaakácot, tuját, készítettem madárodút, 
madáretetőt, háromlábú fészekállványt, 
vetettem fűmagot és hamarosan színes, kis 
élővilág keletkezett egy körülbelül 6x8 mé-
teres területen. És persze mindent a saját 
pénzemből vásároltam, és elég sokat dol-
goztam vele. Most már elviselik, de azért a 
nehezebb munkákban így 80 fölött már jól 
esne egy kis segítség. Tamási Károly lakó-
társam a negyediken az egyetlen kivétel, ő 

Lila akác, tulipán és 
madárcsicsergés
Az Olga utca 22. lakója Tóth Pál úr, a lépcsőház bejárata előtti zöld-
területen egy kis virágokkal díszített, madárfüttyös oázist alakított 
ki. Erre több oka is volt, amiről kérdésemre így mesélt nekünk:

azonban inkább anyagilag támogatja a tö-
rekvéseimet, amit ezúton is nagyon köszö-
nök neki. Legutóbb fűmagot hozott 8 ezer 
forintért, és granulátumot több mint 9 ezer 
forintért. Szóval most már azért elviselik, 
talán olyan is van, akinek már hiányoz-
na, ha nem lenne, de azért még ma sem 
konfliktusmentes a történet, mert a kutyá-
sokkal még ma is állandó háborút vívok, és 
azokkal a szülőkkel is, akiknek a gyerekeik 
vécének tekintik a bokrokat, és otthagy-
ják maguk után a papírt. Gondolta volna, 
hogy van még ilyen a XXI. században is, 
amikor minden a környezetvédelemről és 
az egészséges életmódról szól? De azért 
ma már nem én vagyok az egyetlen, aki 
nem csak elméletben szereti a virágokat. A 
szomszédban, a 22-ben lakik Balogh Már-
tika, aki szintén egy kis virágoskertet vará-
zsolt a bejáratuk elé. Ő sokkal később köl-
tözött ide, de ugyanaz a problémája, mint 
nekem. Nem segít neki senki. Azaz most 
egy hozzá hasonló korú idős hölgy néha 
mégiscsak beáll mellé, amikor a kiskertet 
kell gondozni.
– ENGEDJE MEG, HOGY A HÁROM ÉVTI-
ZEDES KITARTÁSÁHOZ, ÉS A SZÉP KÖR-
NYEZET SZERETETÉHEZ GRATULÁLJAK! 

M.T.
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CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ - ERZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZ
1165 Budapest, Hunyadvár u. 43/C

+36 1 401 3060 • info@kulturliget.hu 
kulturliget.hu • facebook.com/kulturliget 

Április 28. vasárnap 10:00
ALMA EGYÜTTES JÓTÉKONYSÁGI KON-
CERT
A koncert teljes bevétele a Duchenne-féle 
izomsorvadásban szenvedő Ádin génterápi-
áját támogatja!
Bővebb információ és jegyek: adin.hu

Április 29. hétfő 18:00
SÁGI ÁGI FOTÓMŰVÉSZ 
KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓJA
Megtekinthető május 12-ig a Corvin Galéri-
ában.

Április 29. hétfő 18.00
PILLANATOK  - ANDÓ CSILLA FESTŐMŰ-
VÉSZ KIÁLLÍTÁSA.
Megtekinthető: 2024. június 5-ig a Kovács 
Attila Galériában.

Május 3. péntek 19:00 
CSÁNYI SÁNDOR PRODUKCIÓ: HOGYAN 
ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET? 
Jegyvásárlás: csanyisandor.hu

Május 8. szerda 17:00
A VVOBK VENDÉGE KATA MIHÁLY 
válogatott labdarúgó, az MTK csapatkapitánya

Május 8. szerda 18:00
LIGET MESEKÖR FELNŐTTEKNEK
Élőszavas mesemondás Meseszó Egyesület 
mesemondóival. Ingyenes. 

Május 11. szombat 9:00
XXXIII. ORSZÁGOS TÁNCMŰVÉSZETI 
FESZTIVÁL 
Gyermek korcsoport és szakmai díjak átadása 
A rendezvény XVI. kerületi lakosok számára lakcím-
kártya felmutatásával térítésmentesen látogatható.

Május 17. péntek 19:30
JAZZLIGET - JUST FOR FUN PROJECT
VENDÉG: SCHMIDT BARBARA

Előadásainkra online is 
vásárolhatnak jegyet a 

kulturliget.jegy.hu 
oldalon!

www.kulturliget.hu                

facebook.com/kulturliget                

instagram/erzsebetligetiszinhaz

JÖN - JÖN - JÖN >>>
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A Kamara Galériában megjelent érdeklő-
dőket Szabó Csilla, a Corvin Művelődési 
Ház igazgatója köszöntötte, majd Kovács 
Péter polgármester adott szubjektív jel-
lemzést Széman Richárdról, a Helytörté-
neti Gyűjteményben végzett munkájáról 
és művészetéről. Elmondta, hogy az alko-
tót sokoldalú, szerény, visszahúzódó em-
bernek ismeri, aki nem szeret szerepelni, 
közönség elé kiállva beszédet mondani, 
ugyanakkor a háttérben mindig létrehoz 
valami értékeset, ami elgondolkodtatja az 
embereket, művészetén keresztül mondja 
el gondolatait. Életrajzát Szabó Csilla is-
mertette a megjelentekkel.

Széman Richárd 1958. július 12-én szü-
letett Budapesten. 1966 óta él a XVI. kerü-
letben, Cinkotán, itt fejezte be az általános 
iskolát, és a Szerb Antal Gimnázium angol 
tagozatát.

1974 óta fényképez, hosszú ideig autodi-
dakta amatőrként, majd 1993-ban elvégez-
te a Bálint György Újságíró Iskola fotóri-
porter szakát. 

1993-tól 2010-ig szabadúszó fotóripor-
terként dolgozott. 1996-tól 2001-ig a Star-
face Színész és Modellügynökség külső 
munkatársa volt, ekkor státuszt kapott, és 
2003 júniusáig az ügynökség mű-
termét vezette. Huszonhárom évig 
volt a Nyírbátori Szárnyas Sárkány 
Nemzetközi Utcaszínházi Fesztivál 
egyik hivatalos fotósa.

2010-től végzi a Kertvárosi Hely-
történeti Gyűjtemény dokumen-
tációs, kutató, archiválási és pub-
likációs munkáit. (A Kertvárosi 
Helytörténeti Füzetek sorozatban 
megjelent 20 egyéni, illetve társ- 
szerzői kötete közül három fotó-
történettel foglalkozik, kettő helyi 
színházzal, három pedig helyi fo-
tóalbum. 40 kötetnek volt képszer-

kesztője, 2018-tól pedig a sorozat szerkesz-
tője.) 

2019-ben önálló, szöveges fotóalbuma 
jelent meg: Mert az idő könyörtelen jonatán, 
avagy kocódó világok tüköre – Képhaikuk és 
szóvíziók címmel.

2008 óta készíti a Dokumitológia sorozatot, 
amelyben az elkészült dokumentumfotó-
kat (mindennapi napló, utazási- és tájkép, 
portré, tárgyfotó, színházi fotó) fiktív térbe 
helyezi, az analóg technikát keveri a digi-
tálissal, így létrehozva egy új, többrétegű, 
saját univerzumot. Ennek a sorozatnak a 
rész-sorozatai a Sárkány égi tavon (színházi 
fotók); Bolygómesék Italo Calvinonak (fiktív 
meseillusztrációk Szindbád űrbéli utazá-
sairól); Haszontalan Univerzum (tárgyfotók 
és saját haikuk), Napló emlékezetből (úti- és 
tájfényképek), valamint a legújabb: Az em-
lékezet variációi sorozat. A sorozatokból a 
Dokumitológiát és a Haszontalan Univerzu-
mot kiállították a Mai Manó Ház könyves-
boltjában, a színházi sorozatot a Színházi 
Intézetben és utazott az országban is, töb-
bek között látható volt Budapesten, Szege-
den, Pécsen, Debrecenben, valamint Újvi-
déken is. Képei megtalálhatók a Magyar 
Fotográfiai Múzeum, a Nemzeti Múzeum 

és a Színházi Intézet archívumában is.
A Malmos Bandi herbáriuma sorozat meg-

emlékezés egy számára fontos személyről, 
játék az elmúlással, az emlékezettel. Jó 
ismerőse, Bandi bácsi tárgyi és helyi em-
lékezetét próbálta szubjektív képi törté-
netté alakítani, olyan történetté, amelyben 
egyszerre van ott és szűnik meg az idő, 
egyszerre emlékezünk és érzékeljük az 
elmúlást. A kiállításra kiválasztott haikuk 
hangulatát Bandi bácsi bádogdobozba zárt 
órafedelei, számlapjai, fogaskerekei ihlet-
ték. 

Széan Richárd művészetét a régi jóbarát, 
Ádámffy Pál művésztanár próbálta jelle-
mezni, kiemelve, hogy egy alkotás akkor 
igazán jó, ha a látvány rögzítésén túl va-
lamilyen üzenetet is eljuttat a nézőhöz. 
A Széman-képek éppen ebben nagyon 
erősek, hiszen a régi és az új technológia 
együttes alkalmazásával eléri, hogy ké-
peinek állandó szereplőjévé válik az idő. 
Ádámffy Pál magyarázatot adott a kiállí-
tás rejtélyes címére is. Széman Richárdnak 
szegről végről rokona volt Malmos Bandi, 
akinek édesapja fotográfus volt. Az első 
világháborúból sebesülten tért haza, és 
különböző vargabetűk után órásmester 

lett, ötvös szomszédjával együtt-
működve pedig ezüsttárgyakat 
készített. Az ő korábbi tevékenysé-
geiből hátramaradt hagyatékára lelt 
rá Széman Richárd a padláson, és 
ez a kincs kimeríthetetlen téma- és 
ihletforrásává vált művészetének. 
E filléres, de rendkívüli eszmei ér-
téket hordozó emléktárgyak képpé 
formált darabjait mutatja be a Mal-
mos Bandi herbáriuma című kiállítás, 
amelyet május 19-ig lehet megte-
kinteni az Erzsébetligeti Színház 
Kamara Galériájában.

MÉSZÁROS TIBOR

Malmos Bandi 
herbáriuma
(Az emlékezet variációi – képátírás)

Széman Richárd költészetnapi fotókiállítása

Üstökös csóva
Az emlékezet fénye

Semmibe olvad

Az elmúlt évtizedekben már sokszor volt alkalmam tudósítani Széman Richárd kollégám kiállításai-
ról, és arról az általa felfedezett egyedi világról, amelyben technikailag a hagyományos és a digitális 
fotózás világát sikerült úgy egyesítenie, hogy minden képén megjelenik egy új dimenzió, az idő. És 
miközben az analóg és a digitális képet egy új látvánnyá egyesíti, háromsoros haikuk is megjelennek 
gondolatai között. Ezek a képi látvánnyal rokon mini költemények teszik indokolttá, hogy Széman 
Richárd vizuális művészete ott legyen a Költészet Napja rendezvényei között is. 
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A Költészet Napja alkalmából versmondó 
délutánt rendeztek a János utcai Derűs Al-
kony idősek klubjában. A János utcai kö-
zösségről tudjuk, hogy szeretik a verseket, 
és nem csak ismert költők alkotásait adják 
elő, hanem közülük többen saját verseket 
is írnak.

Ács Anikó elmondta, hogy az ő életében 
is különleges helyet foglalt el a költészet, 
hiszen sokszor fordult elő, hogy amikor 
lelki problémákkal küszködött, egy-egy 
vers segítette át a nehéz időszakon. Ezért 
örömmel tapasztalta, milyen sok érzékeny 
lelkű szépkorú kerületlakó jött el az idősek 
klubja versmondó délutánjára, amelyet 
már harmadik alkalommal rendeztek meg, 
és így már hivatalosan is hagyományos 
rendezvénynek tekinthető. 

Ács Anikó maga is hozott egy verset 
a rendezvényre, egy szívéhez közel álló 
Reményik Sándor költeményt. A Csendes 
csodák című verset a költő Malitskó Sarol-
tának ajánlotta.

Gondolatban csatlakozzunk mi is a János 
utcai versszerető közösséghez, gondoljunk 
szeretettel a versekre és azok alkotóira! 
Mert csak gazdagodhatunk, ha olyan so-
rok kerülnek elénk, mint amilyeneket pél-
dául Tóh Árpád tudott papírra vetni Esti 
sugárkoszorú című versében:

Előttünk már hamvassá vált az út, / És árnyak 
teste zuhant át a parkon, /  De még finom, halk 
sugárkoszorút / Font hajad sötét lombjába az 
alkony…

Vagy például ezt: 
És éreztem: szivembe visszatér / És zuhogó, 
mély zenével ered meg, / Mint zsibbadt erek 
útjain a vér, / A földi érzés: mennyire szeretlek! 

És ha ilyen szóképeket olvasunk, talán 
még az sem szégyen, ha abban a világban, 
amelyikben a férfiak esetében elvárás a 
macsó megjelenés, a kockahas és a zord te-
kintet, egy-egy könnycsepp gyűlik össze a 
szemünk sarkában.

MÉSZÁROS TIBOR

A galambászok értékelték 
a 2023-as évet
Az eseményt Takár Jenő, a B-26 MPSE el-
nöke nyitotta meg. Röviden áttekintette 
a 2023-as évet, elmondta, hogy a kitűzött 
célok maradéktalanul megvalósultak, szép 
sikereket értek el a versenyeken, kiállítá-
sokon, és egy galamb még a postagalamb 
olimpiára is kijutott. Ezután Kovács Péter 
polgármester üdvözölte a megjelenteket és 
elmondta, hogy az évtizedek óta működő, 
és nagyon sikeres egyesület – amely nagy 
szakértelemmel rendelkező, összetartó 
közösségként működik – továbbra is szá-
míthat az Önkormányzat támogatására. A 
tavalyi versenyek eredményhirdetése szá-
mos serleggel és oklevéllel gazdagította a 
klubtagokat. A versenyeket 12 útvonalon 
rendezik, amelyeken van rövid, közép és 
hosszú távú versenyszám, van sprintbaj-

Versek József Attila születésnapján
 

Napjainkban egyre terjed az a nézet, hogy képek-
ben tobzódó, rohanó világunk mostohagyermekei 
a versek, már senki nem olvas költeményeket, és 
nem fogynak a verseskötetek. Szerencsére ezt a 
véleményt József Attila születésnapján, a Költészet 
napján országszerte sokan megcáfolják. Ennek le-
hetett szemtanúja Ács Ankó alpolgármester, ami-
kor a vers ünnepnapján ellátogatott a János utcai 
idősek klubjába.

Csendes csodák
Melitskó Saroltának

Ne várd, hogy a föld meghasadjon
És tűz nyelje el Sodomát.
A mindennap kicsiny csodái
Nagyobb és titkosabb csodák.
 
Tedd a kezedet a szívedre
Hallgasd, figyeld, hogy mit dobog,
Ez a finom kis kalapálás
Nem a legcsodásabb dolog?
 
Nézz a sötétkék végtelenbe,
Nézd a kis ezüstpontokat:
Nem csoda-e, hogy árva lelked
Feléjük szárnyat bontogat?
 
Nézd, árnyékod hogy fut előled,
Hogy nő, hogy törpül el veled.
Nem csoda ez? - s hogy tükröződni
Látod a vízben az eget?
 
Ne várj nagy dolgot életedbe,
Kis hópelyhek az örömök,
Szitáló, halk szirom-csodák.
Rajtuk át Isten szól: jövök.

nokság rövid és középtávon, vannak hosszútávú, 500 kilomé-
ter fölötti versenyek és népszerű a fiatalok versenye is. Ezeken 
kívül a legjobb galambok elnyerhetik a galambász szaknyelven 

Sampionság néven emlegetett titulust is. 
Az elismeréseket Gruden Dezső és Gonda 
Tibor nyújtotta át a nyertes klubtagoknak. 
A galambász évértékelőn vendégül látták 
testvéregyesületek képviselőit is. Juhász 
Gábor, Huszár Lajos, Daróczi Csaba, id. 
Pintér Ferenc és Pintér Zsolt képviselte a 
társklubokat, akik ismert tagjai a galambász 
társadalomnak. 

M.T.
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A Szív-Hang Kulturális és Egészségnevelő 
Egyesület 2012-es megalakulása óta külde-
tésének érzi a minőségi programok szer-
vezését, ahol a család minden tagja jól érzi 
magát. Ezt a törekvésünket egészítettük ki 
2019-ben érzékenyítő programjainkkal.  Én 
magam, születésemtől fogva gyengénlátó 
vagyok, ezért munkatársaimmal fontos-
nak éreztük, hogy fogyatékos embertársa-
inkat képviselő szervezeteket is meghív-
junk rendezvényeinkre. Hisszük, hogy az 
együtt töltött idő, a közös élmények köze-
lebb hozzák egymáshoz a különböző élet-
helyzetben lévő embereket, gyerekeket. 

Ennek a jegyében pályáztunk a Főváro-
si Önkormányzat és a Pro Cultura Urbis 
Közalapítvány Pest, Buda és Óbuda egye-
sülésének 150. évfordulójára kiírt pályá-
zatra, amelyet megnyertünk.

RENDEZVÉNYÜNK CÍME: 
ÍZEK - RÍMEK - RITMUSOK – HIDAK, 

AMELYEK ÖSSZEKÖTNEK
A program a 150. születésnap apropójára 
épül, hidat építünk a tegnap és a ma közé 
valamint az Én és a Te közé is, így leszünk 
Mi.

RENDEZVÉNYÜNK IDŐPONTJA 
2024. MÁJUS 25. SZOMBAT, 

HELYSZÍNE 
A XVI. KERÜLETI SASHALMI PIAC.

Rendezvényünk célja a helyi (XVI. kerület) 
közösségi élet támogatása.

Budapest 150. születésnapja alkalmat ad 
egy újabb találkozó szervezésére, ahol a 
kerület lakói családi, baráti körben eltölt-
hetnek egy tartalmas, élményekben gaz-
dag napot.

A program színvonalával megcélozzuk, 
hogy más kerületek lakói is ellátogassanak 
a XVI. kerületbe és megismerkedjenek az 
itt élőkkel és a kerületi művészekkel. Emel-
lett az elfogadás jegyében ismét vendégül 
látjuk partnerszervezeteinket, akik nehezí-
tett élethelyzetben élő embertársaikat kép-
viselik, és igyekeznek megoldani minden-
napi problémáikat. Igyekeztünk egy színes 
egésznapos programot összeállítani. 

LESZ ITT MINDEN LÁTNIVALÓ, 
SÜTNIVALÓ, HALLGATNIVALÓ. 

HÍVUNK, VÁRUNK SZERETETTEL! 
TERVEZETT PROGRAMOK:
• 09.00 – 13.00 óráig (Népi-Fa játszóház) • 
09.00 – Grimmaszk színház óriásbáb előa-
dás • 10.00 – Gyerek rajzpályázat ered-
ményhirdetés. A díjakat átadja: VARRÓ 
DÁNIEL költő • 10.00 – Varró Dániel és 
Molnár György – Szív-Desszert megzenésí-
tett versek című műsora • 11.00 – Bemutató: 
AnKaMagnolia Tanacsadó-, Mozgás és Te-

rápiás Központ. • 11.30 – Kutyával az embe-
rekért alapítvány bemutató • 12.00 – Tücsök 
Zenekar gyerekkoncert • 13.00 – Főzőshow  
– A Monarchia ételei és mai kedvencek • 
Jancsa Jani „Burger pápa” és Pálmai Fanni 
közreműködésével • 15.00 – Groovocain 
koncert, vendég BEBE • 16.30 – Bon-Bon ze-
nekar  koncert  • 17.00 – Novellaíró verseny 
eredményhirdetése • 17.30 – XVI. kerületi  
rocktörténeti beszélgetés – Ferenci Zoltán, 
az EDDA alapító szólógitárosa – Oláh  Ár-
pád – Szakács Gábor – Kiss Tibor pampula • 
19.00 – Szűcs Judith  koncert • 20.00 – Gesa-
rol zenekar koncert – kiegészülve más XVI. 
kerületi zenészekkel: Fekete Gábor ének – 
Fekete István trombita - Fekete Vénusz ének 
- Kis Zoltán ének - Szakács Gábor ének

EGYÉB PROGRAMOK:
• 10.00 – Egyesületek programja (Fogyaté-
kossággal élő emberek és gyerekek érdek-
képviseletét ellátó szervezetek érzékenyí-
tő foglalkozásai) Vakok és Gyengénlátók 
Hermina Egyesülete

A rendezvény a Budapest 150 emlékév 
részeként, a Pro Cultura Urbis Közalapít-
vány anyagi támogatásával valósul meg.
#budapest150, #pcu, #szivhangegyesulet, 
#izekrimekritmusok, #terfoglalo
Műsorvezető: Szani Roland

Május 25-én gigabuli a Sashalmi 
Piacon 9 órától 22 óráig!
Ízek-Rímek-Ritmusok 
– Hidak, amelyek összekötnek
Szűcs Judit, Bon-Bon, Bebe, Gesarol, Tücsök Zenekar, Varró 
Dániel, bábszínház, kutyabemutató, gasztronómia és sok más 
program óvodásoktól a dédnagymamákig mindenkinek. Ren-
dező: Szív-Hang Kulturális és Egészségnevelő Egyesület. Ala-
pító elnöke kerületünk lakója, Mészáros Gábor a következőket 
mondta az Egyesületről és a rendezvényről: 

A hónap babája szépségverseny kö-
vetkező sztárja TÖRÖK SZONJA.  
A kisasszony szülei kíséretében 
érkezett Ács Anikó alpolgármester 
irodájába, hogy átvegyék a baba-
szépségverseny havi győztesének 
járó ajándékcsomagot. 

Szonja, nagyon jó kislány, és sokszor 
már az éjszakákat is végigalussza. 
A tavalyi év decemberében született 
csöppség nem fél, ha idegen arcok ve-
szik körül, viszont, ha számára idegen 
helyen tartózkodik, nagy érdeklődés-
sel ismerkedik az új környezettel.

Édesapja büszkén mesélte, milyen 

nagy szeretet veszi körül a kis Szon-
ját, aki már a babaúszás rejtelmeivel 
is ismerkedik. Az pedig külön öröm a 
család számára, hogy a környéken sok 
kisgyermek cseperedik, Szonjának bő-
ven lesznek játszótársai.

A Hónap babája elnevezésű verseny-
re egy olyan fotóval lehet nevezni, 
amelyen az apróság a XVI. kerületi 
Önkormányzat által felajánlott fürdő-
lepedőben látható. Ez annak a babake- 
lengyének a része, amelyet minden 
kertvárosi újszülött ajándékba kap né-
hány babaápolási cikkel együtt. Szavaz-
ni a Facebookon lehet, és aki a legtöbb 
szvazatot kapja, elnyeri a Hónap babája 
címet és az ezzel járó ajándékcsomagot.

M.T.
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Helytörténet
Krónikás műkedvelők
Száz esztendővel ezelőtt Rákosszentmihályon két fontos krónikás őrizte meg a helyi műkedvelő színházak fontos 
pillanatait. Szlavkovszky Sándor évtizedeken keresztül pontos lajstromot vezetett a műkedvelő előadásokról, és 
fotóalbumba rendezte ezek szereplőit. Stróbl J. Nándor helyi fényképész a húszas években, korai haláláig, 1930-ig, 
(mai szóval) színházi standfotókat készített ezekről az előadásokról. Kettejük közös munkája eredményeként és a 
Rákos Vidéke híradásaiból megközelítőleg pontos képet kapunk a kor helyi színjátszó életéről, jótékonysági szoká-
sairól. Természetesen a többi szentmihályi fényképésztől is találunk képeket Szlavkovszky Sándor albumában (tő-
lük inkább műtermi portrékat), de a legmarkánsabban Stróbl – aki maga is játszott a darabokban – képviselteti ma-
gát fényképeivel. Mai rovatunkban egy korabeli híradással és néhány Stróbl fotóval adunk ízelítőt erről a világról. 
Aki még többet szeretne tudni a témáról, keresse a Helytörténeti Gyűjteményben a Kertvárosi Helytörténeti Füzetek 
53. kötetét: Széman Richárd: Műkedvelők vademecuma, avagy játék és jótékonyság.                      SZÉMAN RICHÁRD

Rákos Vidéke, 1924. május 11.
„A műkedvelő társaság előadása. A legrégibb rákosszentmihályi mű-
kedvelő gárda, a Rákosszentmihályi Nagykaszinó műkedvelő társa-
sága, hosszabb hallgatás után ismét kiválóan érdekes előadással lepi 
meg a közönséget. A fényes múltú társaság május 31-én és június 
elsején nyilvános előadást rendez a Nagykaszinó termében. Az előa-
dás jövedelmét részben a plébánia-alap javára ajánlják fel, részben 
pedig a színpadi felszerelés gyarapítására fordítják. Három pompás, 
modern egyfelvonásos vígjáték kerül színre elsőrangú szereposztás-
ban: „Az oxfordi herceg“, a kiválóan tehetséges Fodor László érdek-
feszitő darabja; Herczeg Ferenc, „Karolina vagy egy szerentsés fló-
tás” című kiválóan mulatságos, szellemes vígjátéka és végül Hevesi 
Sándor „Jön a szerző“ című páratlanul kacagtató bohózata, melyet 
legutóbb nagy sikerrel újított fel a Nemzeti színház a Bihari Ákos 
családja javára rendezett kabaréján. Ezzel a darabbal évekkel ezelőtt 
már műkedvelőink is igen nagy sikert arattak, s ezt akarják ezúttal 
is megismételni. A rendezés munkáját Balázsovich Zoltán és Klimkó 

István végzik, kik egyúttal igen hálás szerepeket is vállaltak az előa-
dásban. Meghívó természetesen nincs: mindenkit szívesen látnak az 
előadásokon.”

Az oxfordi herceg

Karolina vagy egy szerentsés flótás

Az oxfordi herceg
Karolina vagy egy 
szerentsés flótás

Jön a szerző Jön a szerző
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Erről az elkészítési módról 
ír az 1880-as évektől alkotó 
Szabóné Nogáll Janka, aki 
1912-ben jelentette meg Az úri 
konyha című könyvét, mely 
elengedhetetlen tudnivaló-
kat gyűjtött össze a háztar-
tást vezető nők számára az 
úri háztartás mikéntjéről. A 
könyvben szerepel egy kony-
hanaptár, ahol az év 12 hó-
napjára találunk ajánlást Időszerű étekfogások bemutatásra cím-
mel, mely szerint áprilisban az alábbi alapanyagokból érdemes 
az asztalra tenni: angolna, csirke, fajdkakas, hónapos retek, 
PISZTRÁNG, sonka, szalonka, tojás-ételek, töltött galamb. 

KONYHAI TANÁCSOK A PISZTRÁNGGAL KAPCSOLATBAN   
(Az úri konyha, 1912.):
Vásárlás:
A pisztrángok a legkényesebbek. Finom fenyőillat, ropogós test, piros 
kopoltyuhus bizonyitja frissességét. De ez reggeltől estig alig tart. S 
igy a pisztrángot azonnal meg kell tisztitani és le is forrázni, ha más-
napra akarjuk eltenni.
Tisztítás:
A hal nagyon gondos, külső tisztogatást igényel. A pénzét el kell távo-
lítani. … Van olyan finnyás hal – mint például a kék, forrázásra szánt 
pisztráng, – amelyet kézzel érinteni is alig lehet, mert erős mosás után 
már nem lesz szép kék színe. 

SZABÓNÉ NOGÁLL JANKA RECEPTAJÁNLÁSA PISZTRÁNG KÉSZÍ-
TÉSÉHEZ (Az úri konyha, 1912.):   

PISZTRÁNG MÁRTÁSSAL 
A kék pisztrángok adnak uri fogást. Ezt a tisztitással biztositjuk. T.i. 
nemcsak, hogy nem vakarjuk le, de oly óvatosan bánunk vele, hogy még 
csak meg sem sértjük a zománczát. Ügyes szakácsnő a két szeménél 
fogva emeli fel a pisztrángot és levegőben tartva tisztitja ki. Aztán 

sós és gyengén eczetes vizbe dobja, 
ahol igen hamar kész a szép szine is. 
Egészben teszik a tálra és hollandi 
mártást adnak hozzá. 

Ez vaj, liszt, hideg vizzel felkeverve. 
Ha megmelegedett, de még nem for-
rott, néhány tojás sárgája jött hozzá, 
habverővel jól felverve, mindaddig, 
míg a kellő sürüséget elérte. Ekkor 
só, bors jön hozzá és szürőbe kerül.

A HOLLANDI MÁRTÁS FONTOS HOZZÁVALÓJA A LISZT, MELYHEZ 
SZINTÉN KAPUNK JÓTANÁCSOT SZABÓNÉ NOGÁLL JANKÁTÓL  
(Az úri konyha, 1912.):   

A jó, kiadós, finom liszt szine sárgába játszik. A fogása bársonypuha. 
Ez a lángliszt. 

A buzaliszt, amelyet nem finom tésztának, hanem kenyérnek hasz-
nálnak fel: fehér. Az olcsóbb fajta: erősen sárgul, vagy szürkés. Nincs 
olyan szép fénye, mint a lánglisztnek. A lisztet meg kell tapintani. A 
sima puha liszt jó. Meg kell szagolni. A dohos iz észrevehető. Meg kell 
izlelni. A keserűség azonnal előtűnik.

Az ízletes húsú pisztráng az úri asztalok divatos szereplője volt már 
az 1800-as évek végén is. Magyarországon a sebes pisztráng őshonos, 
a szivárványos pisztrángot több mint 130 éve telepítették hazánkba. A pisztráng az úri asztalokra 
főként „kékre főzve” került, mely elkészítési mód során érvényesül legjobban a hal húsának íze. 

Gondolatok a pisztrángról GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com

AZ ÚRI MÓDIAZ ÚRI MÓDI  
konyhai tanácsokkonyhai tanácsok 1912-bó́l 1912-bó́l

NÉMET TÁRSALGÁSI KLUB
Időpont: május 6. (hétfő) 17:30-tól 18:30-ig 

Az ingyenes német nyelvápoló klubot két heti rendszerességgel 
folytatjuk, elsősorban azokra számítva, akik társalgási szinten be-
szélik a német nyelvet. A társalgási klub vezetője: Karolin Sztehlo. 

A sváb- és német dalkincset 22 éve KERÜLETI KÓRUSUNK 
ápolja. Kórusvezető: Csőváriné Gurubi Judit. 

A kórus próbáinak ideje: május 7. (kedd) 18:00-tól 19:00-ig
Helyszín: Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ, 

1165 Budapest, Veres Péter út 157.
(A további májusi programok következő lapszámunkban olvashatók.)

 A programokról a +36-20/956-7014-es telefonszámon lehet 
érdeklődni Péteri Ildikó NÖ elnöknél. 
Szeretettel várunk minden érdeklődőt! 

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET 
NÉMET ÖNKORMÁNYZAT 

1163 Budapest, Havashalom u. 43., tel.:+36 20 9567 014

MÁJUSI PROGRAMOK
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Borbély László jelenleg egy háromtagú 
családban él feleségével, Borbély-Ragány 
Gyöngyvérrel, a Néri Szent Fülöp Katoli-
kus Általános Iskola alapító igazgatóhe-
lyettesével és Sir Williammel, aki egy kék 
skót rövidszőrű, bársonytapintású bundát 
viselő macska. Teljes jogú családtag, aki 
szelíd, de határozott terror alatt tartja gaz-
dáit, ők azonban mindezt túláradó szere-
tettel tűrik, sőt szerintem igénylik is. 

Na de fordítsuk komolyra a szót, Borbély 
Lászlót először művészi pályája kezdetéről 
kérdeztem.

– Valószínűleg anyai ágról örökölhettem 
művészeti érdeklődésemet, mert édes-
anyám textilfestő iparművészként dolgo-
zott. Szerettek volna gyereket, én azonban 
csak nem akartam megérkezni. Az orvos 
szerint ennek a textilfestékek állhattak a 
hátterében. Ezért édesanyám felhagyott 
addigi tevékenységével, és leköltöztek Vas 
megyébe, apám szülőföldjére. Így Rábatöt-
tösön születtem 1939. január 20-án. Apám 
vállalkozásba kezdett, de ez nem járt si-
kerrel, így visszaköltöztek a fővárosba, 
Pestújhelyre, majd hamarosan, 1942-ben 
megvették azt a házat, amelyben most be-
szélgetünk. Azóta vagyok Rákosszentmi-
hály lakója.

– HOGYAN ALAKULTAK AZ ISKOLAI TA-
NULMÁNYAI?
– Először a Szent Imre utcai iskolába jár-
tam, majd amikor szétválasztották a fiúkat 
és a lányokat, a Csömöri úton folytattam. 
Utána titokban a Rákóczi Ferenc Katonai 
Középiskolába jelentkeztem (a mai BGE 

külkereskedelmi kara a Diósy Lajos utcá-
ban), de az igazgatónő észrevette, hogy 
szüleim helyett én írtam alá a jelentkezési 
lapot, így ez a tervem meghiúsult. Szüle-
im akarata szerint a Török Pál utcai Kép-
zőművészeti Gimnáziumba kellett volna 
járnom, mert már régen kiderült, hogy 
nagyon jól rajzolok és festek. Én azonban 
mégis a mátyásföldi Corvin Gimnázium-
ban folytattam a tanulást. Mivel azonban a 
kémiatanárom elkövette azt a hibát, hogy 
egész évben nem feleltetett, megharagud-
tam az egész intézményre, és sértetten ott-

hagytam őket. Beiratkoztam a tanítókép-
zőbe, majd egy évet tanítottam is, de úgy 
éreztem, további ismeretekre lenne szük-
ségem, ezért jelentkeztem az Egri Tanár-
képző Főiskola rajz-földrajz szakára. Már 
a szakdolgozatom megírásánál tartottam, 
amikor művészettörténet tanárom nagyon 
jónak találta a munkámat, a szakdolgoza-
tomat fölküldte az ELTE-re, és kiadásra 
javasolta. Erre ugyan nem került sor, de 
felvételi vizsga nélkül felvettek a művé-
szettörténet szakra.

– MIKOR KEZDETT DOLGOZNI?
– Már a főiskolai évek alatt tanítottam. 
Rákoskeresztúron, a Pesti úti iskolában 
10 évig, utána átjöttem a Baross Gábor 
utcai iskolába, a mai Kormányhivatal 
épületébe, közben pedig az egyetemről 
kiküldtek minket múzeumi gyakorlatra. 
Nekem a Nemzeti Galéria jutott. Ott egy 
Bortnyik-kiállítás rendezése közben – (Bor-
bély László szinte fogadott fiává vált Bortnyik 
Sándornak, és idővel az életmű egyetlen hiteles 

Családlátogatás
Borbély László festőművész, művészettörténész, kerületünk lakója 
a közelmúltban ünnepelte 85. születésnapját. Felkerestem hát rá-
kosszentmihályi otthonukban, hogy a kezdetekről, eddigi életútjá-
ról és művészetéről beszélgessünk.

szakértőjévé lépett elő / a szerk.) – az akkori 
főigazgatónak, Pogány Ö. Gábornak se-
gítettem, aki bizonyára alkalmasnak gon-
dolt, és azt az ajánlatot tette, hogy menjek 
oda főállásba. Tudta, hogy tanítok és fes-
tek is, ezért az iskolai vakáció helyett min-
den évben adott nekem plusz egy hónap 
alkotói szabadságot. Éltem a lehetőséggel. 
Ez a döntésem egy 40 éves munkaviszony 
alapjait fektette le a Nemzeti Galériában, 
ahonnan tudományos főmunkatársként 
mentem nyugdíjba.

– HOGYAN HATOTT EZ A MŰVÉSZI PÁLYÁ-
JÁRA?
– Voltak fontos feladataim. Például a Galé-
ria mellett – másodállásban – másfél évig 
dolgoztam a Miskolci Képtár megalapítá-
sán és berendezésén. Igénybe vettem az 
egy hónap alkotói szabadságot is. Közben 
édesapámmal emeletet építettünk a há-
zunkra, ami más előnyök mellett azzal is 
járt, hogy így már kényelmesebben tudtam 
festeni. A házbővítés híre eljutott a főigaz-
gatómhoz, aki úgy gondolta, én azért va-
lamicskét konyítok már az építkezéshez, 
vegyem át a várügyi előadó munkakörét. 
Ott nem mennek jól a dolgok, kellene egy 
kis gyorsítás, ha nyáron meg akarják nyitni 
a Várnak azt a részét, ahova a Galériának 
fel kellett költöznie. Kineveztek miniszteri 
kormánybiztosnak. Amikor ezt a területet 
rendbe tettem, közművelődési osztályve-
zető lettem. Bővült a család is, megszüle-
tett a fiam, ifjabb Borbély László, aki ugyan 
egy másik területen, de szintén örökölt egy 
kis művészeti vénát, hiszen zongoramű-
vész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egye-
tem docense.

– SZERTEÁGAZÓ TEVÉKENYSÉGE MELLETT 
HOGYAN FEJLŐDÖTT A FESTÉSZETE?
– Kezdetben amolyan magyaros „poszt-
nagybányai”, expresszionista stílusú ké-
peket festettem. Aztán egy kiállításra be-
adtam egy kissé Szőnyi István és Jakuba 
János stílusára emlékeztető művet. Főis-
kolai tanárom kizsűriztette a festményt. 
Azt mondta, jó volt, de én ne utánozzak, 
hanem alakítsam ki a saját stílusomat. Ne-
kiláttam hát ennek a feladatnak. Először 
festettem portrékat, tehenet, lovat, végül 
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KOLOZSVÁRI JÓZSEFNÉ, ERZSIKE néni is 
csatlakozott a 90 évesek táborába. Ebből az 
alkalomból Kovács Péter polgármester dr. 
Környeiné Rátz Katalin önkormányzati kép-
viselő társaságában köszöntötte őt, és adta 
át a miniszterelnök írásos üdvözletét, és az 
Önkormányzat ilyenkor szokásos ajándékait.

Titi néni – mert a családban így hívták – Rakamazon szü-
letett. Az iskolát Tokajban kezdte, de érettségi vizsgát már 
Nyíregyházán tett. Majd Miskolcon talált munkát, ahol 
bérszámfejtőként dolgozott. Házassága zátonyra futott, 
ezért válás után két gyermekével a hetvenes évek elején fel-
költözött Budapestre, a III. kerületbe. Az Országos Szaki-
pari Vállalattól ment nyugdíjba.

Sajnos ma már csak egyik fia tud segítségére lenni, mert másik gyermekét elvesztette. 
Fiai után 5 unoka viszi tovább a vérvonalat, és már 5 dédunoka is érkezett a családba.

Titi néni még megcsinálja, amit fizikailag bír. Fiával együtt megy mindenhová, akár 
söprögetni, akár bevásárolni, de olykor csak autókázni, ami a kedvenc szórakozásai közé 
tartozik. Kis nosztalgiával gondol azokra az időkre, amikor – nem is olyan régen – még ő 
vágta a hagymát az ebédhez. Isten éltesse őt még nagyon sokáig!

A következő 1000 évért
A Keresztény Értelmiségiek Szö-
vetsége XVI. kerületi szervezete dr. 
Máthé Zsuzsát, a Szent István In-
tézet igazgatóját hívta meg, hogy 
a jövőről próbáljanak némi képet 
alkotni ebben a szinte kiszámítha-
tatlan világban. Előadásának címe 
A következő ezer évért. 

Szóba kerültek a magyarságot és a keresztény-
séget érintő problémák, a népességünk létszá-
mát érintő folyamatok és az ezzel kapcsolatos 
feladatok. Ezzel kapcsolatban elhangzott, hogy 
1956 óta több millió abortuszt hajtottak vég-
re. Beszélgettek a gyerekeket, fiatalokat érintő 
problémákról, és az Intézet működéséről, ve-
szélyeiről is. A meghívottról különben közis-
mert, hogy ő Ókovács Szilveszternek, a Magyar 
Állami Operaház főigazgatójának felesége, 
négy gyermek édesanyja.

A következő vendég május 6-án Szili Katalin 
lesz.

GUETH ÁDÁM

megtaláltam azt a területet, amely azóta 
is szinte kizárólagos témaköröm. Felfe-
deztem magamnak épített örökségünket. 
Gyerekkoromban ugyanis egy ideig épí-
tészmérnök szerettem volna lenni. Úgy 
25 éves korom körül kelet-németországi 
tapasztalatok alapján alakult ki a favázas 
házakat továbbgondolva az a stílus, ami 
azóta talán a védjegyemmé is vált, a tető- 
és falsíkok meghosszabbításának irányába 
mutató, fénysugárszerűen felosztott kép-
mező alkalmazása, amely szerves kapcso-
latban áll az épület vonalaival, síkjaival, és 
új értelmezést ad a látványnak.

– MI HAJTJA A MŰVÉSZT ARRA, HOGY 
MEGFESSEN VALAMIT?
– Azt hiszem, ennek egyszerre több indíté-
ka is van. Talán van benne egy kis birtoklá-
si vágy, hogy meglegyen nekem a látvány. 
Van benne egy kis exhibicionizmus, hogy 
megmutassam a művemet másoknak is, és 
ezen keresztül egy kicsit magamat is, hogy 
létrehoztam valamit, amit értékesnek gon-
dolok, amiről érdemes beszélgetni. És ta-
lán jól esik az is, ha tetszik másoknak, amit 
alkottam. De leginkább egy szavakkal nem 
nagyon leírható késztetés az, ami a kezem-
be adja az ecsetet, hiszen maga a festés fo-
lyamata is örömet okoz.

– FEST MÉG MA IS?
– Egy hosszabb COVID-szünet után mos-
tanában kezdek újra dolgozni. Régebben 
fotókat készítettem a megfestendő épüle-
tekről, de ma már inkább egy gyors vázla-
tot rajzolok. Legközelebbi képeim vázlatát 
meg is tudom mutatni.

Borbély Lászlót kérdeztem még arról is, 
voltak-e kiállításai, de külföldi és hazai 
tárlatainak felsorolása meghaladja lapunk 
terjedelmét. Így erről csak utalásképpen 
annyit, hogy 1968 és 2022 között csak az ál-
tala jelentősebbnek tartott kiállítások szá-
ma 27. Ezek sora még nem zárult le, hiszen 
a művész úrnak ősszel az Erzsébetligeti 
Színházban is lesz egy önálló kiállítása.
Ehhez a gazdag művészi pályához, vala-
mint a 85. születésnapjához gratulálunk, 
további alkotói munkájához pedig sok si-
kert kívánunk!

MÉSZÁROS TIBOR
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Az olimpiák szerelmese Budapesten szü-
letett, és igen eseménydús évtizedek áll-
nak mögötte. Fiatal autószerelő szakmun-
kásként a Fővárosi Autóbuszüzemnél állt 
munkába. Két évvel később megérkezett a 
katonai behívó. Az újoncidőszak után nem 
sokkal a katonaság berkein belül működő 
politikai és társadalomtudományi iskolába 
járt, amelyet hadnagyi rendfokozattal el is 
végzett. A repülősökhöz osztották be és egy 
új alakulathoz vezényelték Berettyóújfalu-
ba, a társadalomtudományi tanszékre. 1962-
től a Magyar Röplabda Szövetségben dolgo-
zott, és egy innen eredő ismeretség folytán 
a GANZ Transelectro vállalatánál egy 15 
perces beszélgetés eredményeképpen jutott 
a személyzeti vezetői álláshoz, ahol 25 évig 
dolgozott, majd 1990-ben nyugdíjba vonult.

Kovács Péter polgármester köszöntötte kerületünk közismert 
sportszakemberét, a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör örökös tisz-
teletbeli elnökét, BOROVITZ TAMÁST, aki 95. születésnapját ünne-
pelte. Ebből az alkalomból az 5 évvel ezelőtti, 90. születésnapján 
készült beszélgetésből idézünk, amelyben életútjáról mesélt.

51 éve lakik a kerületben. Két házasság-
ból három gyermeke született, de a lányát 
és szeretett feleségét sajnos ugyanabban az 
évben vesztette el. Unokái és dédunokái 
azonban sok örömet okoznak az immár 
többszörös dédnagypapának.

Borovitz Tamás életében a család és 
a munka mellett fontos szerep jutott a 
sportnak is. Focizott, röplabdázott és asz-
taliteniszezett. Elvégezte a Testnevelési 
Főiskola sportvezetői szakát. Ezzel a vég-
zettséggel 1962-től 1970-ig elnökségi tag 
volt a Magyar Röplabda Szövetségben, 

majd a távozó főtitkár helyére őt vá-
lasztották a Szövetség élére. Ebben 
a munkakörben 1975-ig dolgozott. 
Emellett az évtizedek során páratlan 
olimpiatörténeti gyűjteményt halmo-
zott fel, amelyből felesége közremű-
ködésével a XVI. kerületben több mint 
50 kiállítást rendeztek, az országban 
és határainkon túl pedig közel 300-
at. A gyűjteményben, olyan értékes 
sportereklyék is helyet kaptak, mint 
Papp Laci bokszkesztyűje, és más hí-

rességek személyes tárgyai, sportruházata, 
érmei, sporteszközei.

Az ünnepelt a polgármesternek elmesél-
te, hogy nem érzi magát 95 évesnek. To-
vábbra is szorgalmasan látogatja a Varjú 
Vilmos OBK rendezvényeit, és örömmel 
állapítja meg, hogy sok a fiatal érdeklődő. 
Korához képest aktívan él, követi a világ 
eseményeit rádióban és tévében egyaránt. 

A hosszú élet titkának receptje szerinte 
az emberek szeretetében és a veszekedé-
sek elkerülésében keresendő. Isten éltesse 
őt még nagyon sokáig! 
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Februárban röppent fel a hír, hogy Magyarországon forgat a vi-
lághírű színész, Russell Crowe, akit legtöbben a Gladiátor című 
filmben nyújtott, Oscar-díjjal is jutalmazott szerepéről ismernek. 
Megnyugtatták, legyen nyugodt, itt tartózkodása idejére nem a 
belváros valamelyik felkapott, zsúfolt szállodájában, hanem egy 
16. kerületi luxusvillában szállásolták el a forgatás idejére.

Mi kerületiek büszkék is voltunk erre, de őszintén szólva, hittük 
is meg nem is. Igaz, egyesek látni vélték biciklizni a környéken, 
mások mintha a Szamóca Cukrászdában látták volna, de biztosat 
nem tudott senki. Viszont hallottuk, hogy nagyon szeret és tud is 
teniszezni, gondoltuk, mekkora meglepetés lenne, ha egy napon 
egyszer csak betérne valamelyik kerületi klubba játszani.

Az MLTC pálya idén április első hetében nyitotta meg kapuit 
klubtagjai és vendégeik előtt, és rögtön egy kis páros versennyel 
ünnepeltük meg, hogy itt a jó idő és elkezdődött a szabadtéri sze-
zon. Több mint negyven résztvevővel zajlott a verseny, melyen a 
hölgyeknél Fehér Hajnalka szerezte meg a győzelmet, az uraknál 
pedig Hernádi Lóránt kezébe került a győztesnek járó trófea.

Történt, hogy pár nappal a verseny előtt egy ismeretlen ameri-
kai úr hívott fel, és diszkréciót kérve egy ismert vendége részére 

Gladiátor az MLTC pályán! 
Bíbok Tamástól, az MLTC elnökétől kaptuk 
az alábbi beszámolót.

foglalt vasárnapra pályát. Összeállt a kép, hogy nem más érkezik 
délután teniszezni, mint a világhírű Oscar- és Golden Globe-díjas 
színész, Russell Crowe. Izgatottan vártuk, mert wimbledoni baj-
nok már járt a pályánkon, de Oscar-díjas színész még soha.

És este 6 órakor valóban begördült Ő, a Gladiátor személyesen.  
De nem fekete autóval, testőrökkel, hanem jókedvűen, biciklizve 
érkezett teniszpartnereivel, és örömmel vette kis ajándékunkat, 
melyet a pályára készítettünk neki, hiszen történetesen 60. szüle-
tésnapját nálunk ünnepelte április 7-én. Mivel lányom ugyanezen 
a napon lett 21 éves, készültünk egy tortával is, és közös fotókkal 
tettük örökké emlékezetessé a találkozást.

Russell – miután társaival lejátszották barátságos mérkőzésüket –, 
elücsörgött még kicsit a teraszunkon, szóba elegyedett néhány MLTC-s 
társunkkal, és nagyon megdicsérte gyönyörű létesítményünket.

Elmondta, hogy kiskora óta teniszezik, és alig várta már, hogy 
megnyissuk a pályát, hiszen február óta bicikliznek erre, látták a 
teniszpályát, és remélték, hogy tart még a forgatás, lesz alkalmuk 
itt játszani. Innen elbicikliztek egy közeli étterembe és megvacso-
ráztak, de mondták, hogy korán fekszik, nem lesz nagy ünnep-
ség, hiszen finishben a forgatás és még szöveget is kell tanulnia. A 
Nürnbergi pert forgatják, ahol Hermann Göringet alakítja.

Nekünk MLTC-s teniszezőknek hatalmas élmény volt egy le-
gendával találkozni, de elismerő szavai a környékről és a klubról 
minden kerületi lakos szívét melengethetik. 
Hajrá MLTC, sok sikert Russell Crowe! 

BÍBOK TAMÁS elnök
Mátyásföldi Lawn Tennis Club

Németh Péter, Verovszki Tamás, Hernádi Lóránt, Fehér Hajnalka, 
Pusztai Krisztina, Szilágyi Alexandra

Russel Crow és 
Bíbok Tamás

Russell Crowe és a 
születésnapos Bíbok Dóra

Egy közös tárlat ötlete már korábban meg-
fogalmazódott a két alkotó gondolataiban, 
amely most valóra vált. A kiállításon a ha-
gyományos kézi rajz és a sokszorosító grafi-
kai eljárások – például litográfia, rézkarc, 
linómetszet, hidegtű – által létrehozható 
művek láthatók. Zömmel fekete-fehér alko-
tások, amelyek kifinomult ábrázolásmódot, 
kivételes tehetséget, magas szintű kézügyes-
séget és látásmódot igényelnek. Sokféle téma 
jelenik meg a képeken, de közös vonásuk, 
hogy mindegyik a figurális ábrázolás se-
gítségével mutat be hétköznapi jeleneteket, 
életképeket, embereket és szimbólumokat.

A két művész a kiállítás mondanivalóját a 
következőképpen fogalmazta meg: a grafi-

Grafikák
A Szentmihályi Kulturális Központ-
ban április 4-e óta látható Árva 
Gabriella festőművész és Czine At-
tila grafikusművész kiállítása.

ka eszközeivel arra próbálják ráirányítani 
a figyelmet, hogy mindig van idő lecsende-
sedni, elmélyülni, megtalálni az egyszerű 
emberi jelenetekben, szimbólumokban azt 
az üzenetet, amely más emberek számára 
is jelentést hordoz, és ezzel megnyílik az út 
önmagunk lelki békéje felé is.

Aki szereti a meghökkentően élethű port-
rékat, amelyeken meg lehet számolni a haj-
szálakat is, és értékelni 
tudja az olyan színvona-
lú nyomatokat, amelyen 
az ábrázolt személy te-
kintete úgy találkozik a 
miénkkel, mintha élő sze-
méllyel állnánk szembe, 
mindenképpen tekint-
se meg a Szentmihályi 
Kulturális Központban 
a Grafikák című tárlatot. 
Biztosan nem „alibimű-
vészek” szemfényvesztő 
alkotásaival, hanem va-
lódi tehetségen alapuló 
művészettel találkoznak.

Mivel a Központ nem egésznapos nyitvatartás-
sal üzemel, kérjük, igazodjanak az alábbi nyit-
vatartási rendhez: hétfőn 9:30-19:30-ig, kedden 
15:30-20:30-ig, szerdán ZÁRVA, csütörtökön 
15:30-20:30-ig,  pénztár: 16:00-20:00-ig, péntek: 
15:00-19:00-ig, szombaton és vasárnap rendez-
vényhez igazodva. A nyitvatartásról érdeklődni 
a +36 1 604-6783-as telefonon lehet. A kiállítás 
május 16-ig tekinthető meg.                            M.T.

Árva Gabriella - Pinceajtó Czine Attila - Merengő
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XVI. kerületben, forgalmas 
helyen varroda célra helyiség 
kedvező áron kiadó. 405-3425, 
30-261-2546
Sasvár utca 99/c-ben utcára 
néző 26nm-es, felújított üzlet-
helység kiadó fodrász-kozmeti-
ka-iroda részére. 30-611-6036
Kerületi családi házban egy ki-
adó lakás 1 nagy szobája dol-
gozó fiatal embernek kiadó. 30-
227-7107
Garázs kiadó a kerületben a 
Szolnoki úton. 30-241-6669

VEGYES

17l-es rozsdamentes kukta 13E 
Ft, hús, -mákdaráló 1E Ft, ker-
ti szerszámok, ALKO Klassik 
fűnyíró 13E Ft-ért eladók. 409-
2240
Okleveles közgazdász nagy 
külkereskedelmi tapasztalattal, 
angol, szerb-horvát nyelvtu-
dással, délszláv piacokon kül-
kereskedelemmel foglalkozó 
cégeknek, kapcsolattartás, üzlet 
építés/fejlesztés, tanácsadás. 
20-965-9189
Elvált ápolónő szívesen gon-
dozna gyermektelen, segítség-
re szoruló személyt. 30-529-
4423

Színházak részére minden-
nemű régiségek felvásárlása 
készpénzben. Dísztárgyak, 
bútorok, festmények stb. Ki-
szállás szakbecslés díjtalan. 
30-419-2713 Diszkrét ügyin-
tézés, korrekt ajánlat. antik-
lakberendezes.hu

Nyugdíjasok vállalnak víz-
szerelést csapok, WC, bojle-
rek, villanyszerelési munkák 
elvégzésést javítását. Elavult 
fűtési rendszerek átmosását, 
cseréjét. 20-402-5638

Szobafestés, szél-és eresz-
deszka festés, kerítésfestés 
és kőművesmunkák. Borbély 
Tamás 30-721-3165

VÍZSZERELÉS. Akciós 
WC-tartály csere, fix áron 
33,9E Ft-ért. Új műanyag 
WC-tartállyal és munkadíjjal 
együtt április 30-ig. 20-412-
0524

Vízszerelés. Csapok, 
mosdók, WC-tartályok, WC-
k, szifonok stb. Cseréje. Új 
vízvezetékek kiépítése, régi-
ek cseréje. 20-412-0524

Takarítást vállalok magán-
személyeknél. Megbízható 
leinformálható hölgy. 20 éves 
tapasztalattal. 20-257-8407

Villanyszerelés, hibakeresés, 
villanybojlerek vizkőtelení-
tése, javítása, cseréje. Rácz 
Mihály 30-296-5590; 260-7090 

Redőnyszerelés, javítás, 
gurtnicsere, szalagfüggöny. 
szúnyogháló, harmonika 
ajtó. Nagy Sándor 20-321-
0601

180x80 cm előszobai tükör, 
piros nagy torna labda, 6 db 
magas támlájú zöld kerti szék, 
2 db 90x200 cm ágymatrac, 150 
és 180-as hintaágy párnákkal 
tető nélkül, 20l-es fagyasztó, 
Sci fogyasztógép, fehér ovális 
kerti asztal. 405-2357

Eladó Giant típusú sebváltós, 
férfi kerékpár 40E Ft-ért. 20-
314-6391

4 db kerékpár szállításra al-
kalmas tetőcsomagtartó eladó 
25E Ft áron. 20-575-4423

Renault Scenic 1,6m3 üzemké-
pes autó eladó. Vizsga nincs 
rajta. 20-325-7729

Vailiant 24kW üzemképes cir-
kó alkatrésznek eladó. 20-588-
8048

Eladó 1 db feles hegedű, 1 db 
háromnegyedes hegedű (cseh 
manufaktúrás). 403-4383, 20-
206-7469

Háti permetező 10E Ft, Szar-
vasi kávéfőző 7E Ft, gyümölcs-
centrifuga 7E Ft-ért eladók. 
20-588-8048 Eladó Csepel 7 
sebességes 26-os alacsony át-
lépőjű, női kerékpár garanciá-
val. 87E Ft. 20-417-9600

Eladó Kettler német női kerék-
pár 28-as, aluvázas 24 sebessé-
ges 77E Ft. 70-234-7677
Eladó 2 db márkás, úszós hor-
gászbot, 1 db 420 cm-es DAM 
és 1 db 390 cm Madis Match. 
30-504-3036
Verseny kerékpár, 44-es west-
ern csizma, edző lépegetőgép, 
Chicco etetőszék. TV-Hifi áll-
vány, 7dl-es befőttesüvegek el-
adók. 70-427-9380
Eladó Heinner típusú 800W 
elektromos kávéfőző 13,5E Ft-
ért. 20-469-9387
Eladó gáztűzhely, mosogató-
tálca, bontott parketta, ajtók, 
ablakok, demizsonok, fürdő-
kád. 407-0627
Keresek jogosítvánnyal rendel-
kező, leinformálható nyugdí-
jast idős házaspár gondozásá-
ra. 405-2357
Jó állapotban lévő kanapé és fo-
tel eladók. 20-451-7390

Eladó 2 db olajradiátor, 1 db 
Zanussi 60l-es fagyasztó, női 
kerékpár, 1 db sólámpa, 1 db 
Sci fogyasztógép, 180x70-es 
tükör, 2 db gázpalack + gáztűz-
hely. 405-2357. 
Ruhák, blúzok 50-es méret 1E 
Ft, nadrágok 50-es méret 500 
Ft-ért, méteráru 200 Ft/m el-
adók. 409-2240
-Villannyal is működő vado-
natúj új  ágybetét áron alul el-
adó. 407-2984
Üdülési lehetőség! Gyulán 
üdülési jog átadó 2024.június 
7 - 14.-ig max. 4 - 5 fő részére 
a Hőforrás üdülő Szövetkezet-
ben 80 E Ft-ért. 403-7661
Tölgyfa hordók, szőlődaráló 
préssel együtt jó állapotban el-
adók. 407-2312
Díszes öntvénykályha, tölgy 
rusztikus űlőgarnitúra eladók. 
407-2312
Eladó inox szőlődaráló és 
üvegkorsó. 20-451-7390



Asztalos vállal: meglévő 
ajtók, ablakok szigetelését, 
javítását, régi ablakszár-
nyak thermo üvegre alakí-
tását, elöregedett szigetelő 
gumik cseréjét, régi és új 
fa lépcsők gyártását, javítá-
sát. 30-265-9477




